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Zapisnik 

  

Na Poljoprivrednom fakultetu Univerziteta u Banjoj Luci je u periodu 28-29.10.2021. godine 

održan projektni sastanak i radionica, posvećeni aktuelnim aktivnostima na projektu 

VIRAL. Sastanak je bio koncipiran sa ciljem da se pored analize trenutnog stanja na projektu 

analizira i stanje u pogledu izveštavanja i prikupljanja neophodne dokumentacije. Sastanak 

i radionica su prevashodno bili namjenjeni učesnicima Erasmus+ Viral projekta, a domaćin 

je bio Poljoprivredni fakultet Univerziteta u Banjoj Luci. Pored domaćina sastanku su 

prisustvovali i predstavnici partnerskih organizacija: IPC Tehnopolis, INTERA Tehnološki 

park, Inovacioni centar Banja Luka, Univerzitet Bijeljina,  Univerzitet u Mostaru, 

Univerzitet Džemal Bijedić, Univerzitet u Tuzli, Univerzitet Donja Gorica, Plantaže 13. Jul, 

Jaffa-Komerc, Univerzitet u Mariboru, Western Balkans Institute, Univerzitet u Bukureštu i 

Agrovoće.   
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Sastanak je započeo prof.dr Miljan Cvetković, koji je u ime fakulteta i univerziteta pozdravio 

prisutne i zahvalio se na dolasku. U ime Univerziteta u Banjoj Luci, prof. dr Biljana 

Antunović, prorektor za međunarodnu saradnju je poželela dobrodošlicu i uspešan rad. Od 

samog početka sastanku se putem online veze pridružila i gospođa Jessica Giampaolo, novi 

projektni oficir na projektu VIRAL.  

 

 
 

Imajući u vidu da je došlo do promene projektnog oficira Miljan Cvetković je u uvodnom 

delu, prezentovao stanje na projektu sa posebnim osvrtom na dosadašnjim rezultatima, 

poteškoćama u radu i narednim aktivnostima (prezentacija na linku). Posebno je apstrofiran 

problem nabavke opreme, koji je osim proceduralnim poteškoćama u Bosni i Hercegovini, 

dodatno opterećn poteškoćama u nabavci opreme na globalnom nivou. Nakon prezentacije 

o realizaciji projekta, prof.dr Tamara Stojanović, administrator projekta VIRAL je 

prisutnima prezentovala trenutno stanje utroška sredstava na nivou projekta, kao i po 

pojedinačnim partnerima. Tamara je posebno istakla određene propuste u procesu 

izveštavanja koje je potrebno u narednom periodu popraviti i u narednom periodu voditi 

računa o načinu izveštavanja. Projektni oficir gospođa Giampaolo, je istakla zadovoljstvo 

onim što je dosada urađeno na projektu i osim niza komentara, stavila se na raspolaganju 

za zajedničko rešavanje poteškoća na koje se nailazi tokom realizacije projekta. 

Cvetkovic_VIRAL_Status%20of%20project%20implementation_UNIBL,%20October,%202021.pdf
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Pristunima su se obratili i gosti na sastanku Ariana Firfila (Nacionalna pčelarska akademija 

- Poljoprivredni institut Slovenije) i Željko Volas (UDAS) koji  su pristune upoznali sa svojim 

projektnim aktivnostim koje realizuju u Bosni i Hercegovini, izrazivši želju za saradnjom sa 

projektom VIRAL.  
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Tokom drugog dela sastanka, razgovarano je o realizaciji pojedinih aktivnosti u okviru 

EXPO događaja. Detaljno su analizirani sledeći segmenti događaja: 

- dostavljeni materijal za štandove prijavljenih institutcija i organizacija, 

- potvrda učesnika koji će učestvovati sa pozdravnim rečima u uvodnom delu, 

- plenarna sesija; 

- panel sesija: "Poljoprivreda i IKT", 

- sesija: "Voćarstvo i IKT", 

- sesija: "Upotreba IKT u vinogradarstvu i vinarstvu", 

- sesija: "Prerada hrane i upotreba IKT", 

- sesija: "Zaštitimo biljke", 

- sesija: "Budućnost danas", 

- panel sesija "Studenti i IKT". 

U okviru svake od navedenih tačaka diskutovana je dinamika realizacije, zaduženja odgo-

vornih, način komunikacije sa predavačima i učesnicima. Posebno je analiziran način dise-

minacije informacija o održavanju samog događaja uz korišćenje različitih kanala informi-

sanosti i društvenih mreža. 

Paralelno sa radom na operativnoj realizaciji projekta, predstavnici projektnih partnera su 

imali bilateralne sastanke sa administratorom projekta prof. dr Tamarom Stojanović, pri 

čemu je izvršena kontrola načina vođenja dokumentacije, obima dostavljene dokumentacije 

i načina dalje komunikacije u pogledu izveštavanja.  

U popodnevnom delu sastanka učesnici su imali prilike da obiđu kompaniju "Agrovoće" 

jednog od partnera na projektu. Tom prilikom su se upoznali sa delatnošću kompanije kao 

i aktivnostima na uvođenju IKT u redovnoj proizvodnji. 

Prilikom posete Eksperimentalno edukativnom centru poljoprivrednog fakuteta Univerzi-

teta u Banjoj Luci, prisutni su imali prilike da se upoznaju sa delom opreme koja je 

nabavljena kroz projekat i instalirana na imanju. Takođe su se upoznali sa istraživačkim 

radom na samom oglednom dobru. 

Tokom posete zemljoradničkoj zadruzi "Livač" prisutni su imali priliku da se upoznaju sa 

rezultatima dobro realizovanih projekata ove zadruge, kao i glavnim aktivnostima i proiz-

vodnima koje zadruga proizvodi. 
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Drugi dan sastanka bio je posvećen realizaciji radnog paketa 2, odnosno aktivnosti 2.7 i 2.4. 

Razgovor oko finalizacije studentskog kursa, odnosio se na: 

- kompletiranja dokumentacije za kurs, 

- način implementacije kursa, 

- način polaganja kursa, 

- vrstu certifikata koji će studenti dobiti nakon završenog kursa, 

- dizajn materijala. 

Dogovoreno je da se svi materijali kompletiraju što pre i da se do utorka 01.11.2021. godine, 

dostavi informacija o stavu institucije o certifikatu. 

U drugom delu sastanka se diskutovalo o materijalima za treninge sa učesnicima u sektoru 

poljoprivrede. Razgovor oko finalizacije materijala, odnosio se na: 

- datum kompletiranja dokumentacije za kurseve, 

- način implementacije kursa, 

- dizajn materijala, 

- štampanje i izdavanje materijala. 

Dogovoreno je da se svi materijali kompletiraju što pre i da se do utorka 10.11.2021. godine, 

dostave svi materijali kako bi se krenulo sa dizajniranjem materijala. 

I tokom drugog dana paralelno sa radom na operativnoj realizaciji projekta, predstavnici 

projektnih partnera su imali bilateralne sastanke sa administratorom projekta prof.dr Tama-

rom Stojanović, pri čemu je izvršena kontrola načina vođenja dokumentacije, obima 

dostavljene dokumentacije i načina dalje komunikacije u pogledu izveštavanja.  

U završnom delu sastanka realizovano je i zvanično potpisivanje EXPO Sporazuma, kojim 

su se stekli i formalni uslovi za formalno održavanje ovog događaja. 

U sklopu evaluacije održanog sastanka u Banjoj Luci, učesnici su imali priliku da putem 

anketnog upitnika ocene pojedine segmente rada. Sastanak je ocenjen veoma pozitvno od 

strane učesnika. Na pitanje da li je sadržaj održane radionice bio koristan i relevantan, veliki 

procenat (85,0%) ispitanika je odgovorio da je u potpunosti saglasan (grafikon 1). Ispitanici 

smatraju i da je radionica pravilno pripremljena za novo učenje o razvoju alata za obuku i 

organizaciju EXPO događaja (grafikon 2). Svi ispitanici su se u potpunosti saglasili da su 

odgovorne osobe dobro pripremljene i upućene u teme sastanka (grafikon 3). Učesnici smat-

raju i da je terenska poseta u okviru sastanka bila od značaja za sticane novih znanja u ob-

lasti IKT u poljoprivredi (grafikon 4). Učesnici smatraju i da je dužina sastanka bila 

odgovarajuća (grafikon 5).  
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Učesnici su u najvećem procentu u potpunosti saglasni ili saglasnio da je plan, vrsta, odgo-

vornosti i dinamika realizacije događaja u narednom periodu, a koji se realizuju u okviru 

radnih paketa WP2 i WP4 jasni (grafikon 6). Ispitanici su u potpunosti saglasni da je 

sastanak ispunio sva očekivanja (grafikon 7).  

 

  
Grafikon 1. Grafikon 2. 

  
Grafikon 3. Grafikon 4. 

  
Grafikon 5. Grafikon 6. 

 

 

Grafikon 7.  
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   Pozitivna radna atmosfera, dobro organizovan sastanak, odlično gostoprimstvo su 

osnovne karakteristike sastanka, što navode sami učesnici, kao pozitivne stvari koje bi 

posebno istakli. Kao pozitvna stvar se navodi i kontakt sa novim projektnim oficirom: 

 Perfectly organized meeting 

 Project coordinator 

 At the meeting, we did an excellent job of realizing project activities and made preparations for the 

upcoming ones 

 Detailed preparation as well as organization of reporting consultations. 

 Organization 

 The field visits were especially useful for me, now I've gained some more practical knowledge to im-

plement in my future works. Everything else was also great 

 This is a well-organized workshop with clear preparations for the next EXPO event. 

 The presence of a new officer from Brussels in charge of the project and the comments she sent to the 

coordinator 

 Everything was very well organized, useful and productive for the implementation of project activi-

ties 

 It was nice to summarize finished activities with the partners and to discuss the ongoing ones 

 The organization was great 

 All partners took active part in the meeting 

 Friendly atmosphere 

 Field visit 

 Great collaboration within consortium! 

 Consortium meeting, effective project plans 

 Everything was prepared in an organized and precise manner. Presenters were clear and they signifi-

cantly contributed to the success of the meeting. 

 

Zamerki na sam sastanak nije bilo (izuzev komentara da je sastanak trebao trajati tri umesto 

dva dana). 

Najznačajniji rezultati sastanka su sljedeći: 

 predstavljen je dosadašnji rad na projektu i ostvareni rezultati;  

 novi projektni oficir je u potpunosti upoznat sa realizacijom projekta; 

 definisane aktivnosti u cilju kompletiranja aktivnosti u okviru radnog paketa 2 WP2; 

 definisane aktivnosti u cilju kompletiranja aktivnosti u okviru radnog paketa 4 WP4, kao 

i zaduženja u narednom periodu; 

 realizovana poseta kompanijama u oblasti agrara sa predispozicijama za uvođenje IKT u 

redovnoj proizvodnji; 
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Više o samom sastanku možete naći i na sledećim linkovima: 
 

Facebook  

Facebook VIRAL 

 

Banja Luka, 

31.10.2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Pripremili: 

Tatjana Jovanović Cvetković, UNIBL 

Petar Nikolić, UNIBL 

Miljan Cvetković, UNIBL 
 

https://www.facebook.com/135908593093204/posts/5150801014937245/
https://www.facebook.com/112629187069295/posts/408158977516313/

